

№ 53
(861)
5 ИЮЛЯ
воскресенье
1942 года
Год издания 12-й
Цена 10 коп.

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Цели наши ясны, велики, благородны. Путь наш открыт и ясен. Великий Сталин указал нам цели и открыл путь. Врага нужно уничтожить в 1942 году. К этому зовет советская Родина.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну гитлеровские заправилы серьезно рассчитывали на то, что им удастся сволотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по радио и в печати английских и американских „плутократов“, — направили к этим самым „плутократам“ безызвестного Гесса. В задачу Гесса сводило запугать политиков Великобритании и США баснями о „красной опасности“ и убедить правящие круги этих стран примкнуть к „крестовому походу“ против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построенными на песке. Англия и США не примкнули к походу против СССР. Более того. Вместо союза с Великобританией — гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободлюбивых народов против фашистской Германии. Боевое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне Соглашения между правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы бить свободлюбивые народы поодиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломать сопротивление Советского Со-
юза.

Но гитлеровские заправилы опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти ни какой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей Родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровержимо свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны, и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну, и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободлюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей Родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны. Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут „покончить“ с Красной Армией в полтора-два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала климатическое превосходство в танках

и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно, поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но, отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрастное наступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанные войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших усло-

виях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование подновило, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским заправилам пришлось взять под метелку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать „решающее“ наступление против Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, — гитлеровское командование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, накопив преимущество в танках и в особенности в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти успехи временны и переходящи. Немецкая армия 1942 года, это не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из необученных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии совершать наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительно всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные.

	Германия	СССР
Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны	около 10.000.000	4.500.000
Потери орудий за год войны	свыше 30.500	22.000
Потери танков за год войны	свыше 24.000	15.000
Потери самолетов за год войны	свыше 20.000	9.000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее 3,5 миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате некудышной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на „молниеносную“ войну, — возвратилось в строй раненых немецких солдат во-

более 40 процентов от всего числа раненых.

Таким образом год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашистским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно в немецком народе неуверенность в победе, порождение см. на 2 стр.).

Политические и военные итоги года отечественной войны

(Оконч. нач. см. на 1 стр.)

дорвали веру в Гитлера и в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас—вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и восточный поход не кончен. Значит Гитлер обманул нас—вот о чем все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как низкопробный хвостун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы, расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей Родины—явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал

все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь, и вместе с другими свободными народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют военные итоги года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии неуклонно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных, союзных с ним государств, неуклонно возрастают.

Об этом свидетельствует полный провал империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды.

Измышления гитлеровцев о „новом порядке“ в Европе, о якобы особой миссии „арийской расы“, о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предстали перед всеми народами мира, как цепные псы немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, враги трудового народа, носители средневекового варварства, враги прогресса и разрушители культуры, гитлеровская Германия—врагом большинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся разложение внутреннего и европейского тыла германской армии, ибо среди порабощенных немецким империализмом народов, испытавших неимоверные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протеста против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, наконец, перспективы войны, все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно—для Германии, ее „союзников“ и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

Совинформбюро.

В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

О дополнительной оплате труда комбайнеров машинно-тракторных станций

В целях поощрения комбайнеров машинно-тракторных станций за хорошее проведение уборки урожая в колхозах, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Предложить колхозам выплачивать комбайнерам сверх получаемой ими оплаты труда от МТС за хорошую уборку комбайнами урожая зерновых культур и подсолнечника дополнительную оплату зерном в следующих размерах:

а) при уборке урожая 15-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 30 до 80 центнеров на комбайн, выдавать по 300 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 30 центнеров, и по 400 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 80 центнеров;

б) при уборке урожая 20 футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 40 до 90 центнеров на комбайн, выдавать по 200 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 40 центнеров, и по 300 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 90 центнеров;

в) комбайнерам, работающим в машинно-тракторных станциях Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Ленинградской, Московской, Орловской, Смоленской, Рязанской, Тульской, Ярославской, Молотовской, Свердловской, Читинской, Иркутской областей, Хабаровского и Приморского краев, Коми, Марийской, Удмуртской, Якутской,

Бурят-Монгольской АССР, Азербайджанской, Грузинской, Армянской и Карело-Финской ССР, выдачу дополнительной оплаты производить, начиная с 20 центнеров при уборке 15-футовым комбайном и начиная с 30 центнеров намолоченного зерна 20-футовым комбайном;

г) при уборке урожая северным комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 10 до 20 центнеров на комбайн, выдавать по 400 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх плана 10 центнеров, и по 500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров.

2. В случае повышенной засоренности зерна при комбайновой уборке, допущенной по вине комбайнера, предложить директорам МТС снижать до 30 процентов размер натуральной дополнительной оплаты комбайнерам.

3. Комбайнеру—начальнику агрегата, работающему на двойном или тройном сцепе комбайнов размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

4. Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежедневный тщательный учет зерна, намолачиваемого каждым комбайнером, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

5. Установить, что выдача дополнительной натуральной оплаты зерном комбайнерам производится колхозами по окончании работы комбайнера в данном колхозе.

От Советского Информбюро

из вечернего сообщения 2-го июля

В течение 2 июля на Курском направлении наши войска весь день вели крупные танковые бои с противником.

На Белгородском и Волчанском направлениях завязались упорные бои наших войск с наступающими

немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта наши войска вели ожесточенные рукопашные бои с противником на окраине города.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

IX пленум Иртышского райкома КП(б) Казахстана

С докладом по третьему вопросу о руководстве делом приема в партию и работе по воспитанию молодых коммунистов выступил зав. оргинструкторским отделом РК КП(б)К тов. Павлов.

После доклада тов. Павлова развернулись оживленные прения.

Выступивший зам. начальника политотдела Ново-Ивановской МТС т. Забиев, сказал: „Из доклада тов. Павлова видно, рост в партию за этот период незначителен. На производство в колхозы и совхозы, сейчас пришли новые люди и с ними нужно много работать. Я считаю, что оргинструкторский отдел райкома партии, должен изменить свое руководство и по примеру командиров Красной Армии справляться с поставленными задачами“.

Нач. политотдела Кайманачихинского совхоза тов. Миронов остановился на вопросе огромного значения первомайского приказа товарища Сталина, который вдохновляет трудящихся на новый производственный подъем. Авангардная роль коммунистов значительно возросла. В нашем совхозе нет такого коммуниста, который бы не выполнял и не перевыполнял нормы выработки.

Далее тов. Миронов подверг резкой критике стиль работы районного комитета партии, отметив, что районный комитет не знает ежедневное состояние района, так как работники райкома мало бывают в колхозах и совхозах, а если и выезжают, то мало оказывают помощи первичным парторганизациям.

Начальник политотдела Суворовского совхоза т. Оленин рассказал пленуму об опыте работы своей парторганизации.

Прием в партию,—сказал он,—в дни великой отечественной войны, приобретает большое значение. Мы повинны в том, что еще мало и медленно принимаем в партию.

Хорошо работает женсовет, который организует женщин на практическую помощь совхозу. Силами женсовета была приведена в порядок баня и пекарня. Проявляя инициативу женщины установили сепаратор и все население перегоняет через него молоко. Сбор масла идет на улучшение питания детисель, больницы, нуждающихся красноармейских и эвакуированных семей. Женсовет личным примером помог организовать население центральной усадьбы на прополку. Хорошую инициативу проявил женский совет в оборудовании общежития для прибывшей автоколонны военведа на вывозку хлеба из глубинки на пристанционные пункты.

Тов. Оленин остановился на взаимоотношениях, которые должны быть между партийной и хозяйственной организациями, подчеркнув, что парторганизация должна руководить и направлять хозяйственную деятельность производства и жестко ставить вопрос о тех кто нарушает партийную и государственную дисциплину.

Выступивший зав. оргинструкторским отделом обкома КП(б)К тов. Сержанов, сказал,

что партийный актив района правильно понявший свои задачи, готов выполнить любые директивы партии и товарища Сталина. На пленуме развернулась здоровая большевистская критика, вскрыты существенные недостатки в работе райкома партии и партийных организациях совхозов, МТС и колхозов.

Основной недостаток прений в том, что выступающие товарищи не совсем самокритично говорили о своей работе, не рассказали пленуму о своих ошибках, мало говорили о работе советов, комсомола и работе среди женщин. Мало было конкретных предложений, советов, районному комитету партии.

Тов. Сержанов остановился на серьезных недостатках, которые поставили район в период весеннего сева, по сравнению с остальными районами, в ряды отстающих районов области. Неслучайно, что после пленума обкома бюро, ОК КП(б)К специально обсудило вопрос о фактах грубого нарушения партийной государственной дисциплины среди отдельных руководящих работников.

В том числе бюро ОК КП(б)К указало секретарю Иртышского РК КП(б)К тов. Никитину на то, что он не сумел сплотить вокруг райкома партии партактив, не поднял авангардной роли коммунистов и комсомольцев в проведении всех хозяйственно-политических мероприятий, затаил весенний сев, не сумел укрепить в работе партийные организации, советских и земельных органов МТС колхозов и совхозов партийную и государственную дисциплину, не обеспечил четкое выполнение важнейших указаний и решений обкома КП(б)К. Оценка суровая, но в полне справедливая.

Все внимание, все силы должны быть сосредоточены на решении первоочередных задач, как-то: вспашка паров, сенокосение, ремонт комбайнов и простейших машин, подготовка кадров и т. д. Самое главное говорит тов. Сержанов, это вопрос роста партии, вовлечение передовых людей страны в ряды большевистской партии в дни отечественной войны имеет большое политическое значение.

Лучшие люди фронта и тыла с горячим желанием идут в ряды партии. Немало передовых проверенных патриотов родины в эти дни стали уже членами и кандидатами великой большевистской партии. Однако, нужно прямо сказать, что Иртышский райком партии, первичные партийные организации района, крайне неудовлетворительно руководят делом приема в партию, плохо работают по воспитанию вновь принятых в партию.

Кроме того по докладу тов. Павлова в прениях выступили т. т. райпрокурор Белоусов, секретарь первичной парторганизации Селетинского совхоза Интыбаев, зам. начальника политотдела Кайманачихинского совхоза Акаев, начальник политотдела Северного совхоза Ковалев, Райвоенком Губарев и секретарь РК КП(б)К т. Бекмухамедов.

По третьему вопросу пленум принял развернутое решение.

Ответ. редактор Н. Н. Лемберт